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DEVOIR DE SYNTHESE Noll
MATHEMATIQUES I

Exercice 1| (4 points)

Pour chacune des questions suivantes une seule réponse est exacte, cocher la
bonne case.

Questions Réponses
1. L’ensemble des solutions réelles de Orn+2knm, kel
)2 ‘ ) 2 — : . 9 A vis
équation : cos”(x) = 0 est égal a A7 1 2kn kel

Dg+kmkeZ

2. Soit la fonction f définie par : f(z) = v/ |3 2

Le nombre dérivé de f en -é vaut 22
V2
3. Pour tout réel x appartenant a [7,27], |3 2(1 —sinx)
(m + \/1-|—W)2 est égal a 0 2(1 + sinx)
O 2(1 — cosz)
ST

O 2 sin(x) < 1
3 cos(2x) —2 >0
O tan®(x) > cos(z)

4. Le réel o est une solution de

l'inéquation

Exercice 2| (6 points) .

Ii
44 — stz <1
Soit la fonction f définie sur R* par : f(z) = < x

—¥+22+5 siz>1

"

L ~ ’ — —2>
¢ désigne la courbe de f dans un repere orthonormé (O, 7, 7).

1. Calculer les limites suivantes : lim f(z) et lim f(z).
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2. Etudier la limite de la fonction f en 0.
3. a/ Montrer que f est continue en 1.

b/ Déterminer le domaine de continuité de f.
4. a/ Tracer l'allure de la courbe €.

b/ Etudier la dérivabilité de f en 1 puis interpréter géométriquement ce
résultat.

Exercice 3| (4 points)

On se donne la fonction f définie par :

f(x) =+v/5—10x + /32 + 10

¢y désigne la courbe de f dans un repere orthonormé (O, 7 7

).

)

1. Déterminer & le domaine de définition de f.

1
2. Montrer que f est dérivable en —2 et que : f'(—2) = — 1

3. Tracer l'allure de la courbe € puis donner I'équation de la tangente a

¢ au point d’abscisse —2 .

Exercice 4| (6 points)

On considere la fonction g définie sur R par :

g(x) = —4 sin®(x) —sin(2x) + 4 sin(x)

4
1. Calculer g (— Z) et g (;)

2. a/ Résoudre dans R les équations : sin(2x) = 0 et 2 cos(x) —1 =0
b/ Construire les images des solutions de chacune sur le cercle
trigonomeétrique.

3. a/ Montrer que, pour tout € R, g(x) = sin(2z) [2 cos(z) — 1]
b/ Résoudre dans [O, g] Iinéquation : g(x) < 0

g(x)

4. Calculer lim (

T

donner ¢’ (g)

™
) et en déduire que g est dérivable en 3 puis
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